Enigme n°7 : la bande chronologique

Un plateau de jeu est constitué d’une bande chronologique comportant toutes les années de 1 a 2009, dans

l'ordre... chronologique.

Un pion est sur la case 1.

Le jeu se joue a deux : chaque joueur avance chacun a son tour le pion du nombre d’années m de son choix,
ce nombre m devant étre compris entre 1 et n, avec n fixé au début du jeu, n étant compris entre un siécle et

cing siécles. Celui qui arrive sur 'année 2009 a gagné une année de présidence.

Oscar commence. Gaston choisit le nombre n.

1. Gaston choisit n = 400. Montrer qu'Oscar a une stratégie gagnante : laquelle ? Décrire cette stratégie
et le nombre de coups nécessaires.
2. Il existe une valeur de n pour laquelle Gaston est sir de gagner : laquelle ? Décrire la stratégie et le

nombre de coups nécessaires.

Défi n°7 : Les pions réversibles (2)

Un damier de 3 cases sur 3 contient 9 pions réversibles, rouges d'un coté et verts de l'autre. Au départ, ils
affichent tous une face rouge, sauf trois d'entre eux. Vous avez le droit de les retourner trois par trois, selon une
ligne, une colonne ou une diagonale, autant de fois que vous le souhaitez."

Est-il possible de les faire afficher tous en vert ? Si oui, en combien de coups au minimum ? Si non, pourquoi ?
Etenrouge ?

(jeu en ligne sur le site polymaths, adresse
http://polymaths.e-monsite.com/rubrigue,jeux-interactifs,418684.html)
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